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ОЦІНЮВАННЯ ТА ПІДТВЕРДЖЕННЯ ВІДПОВІДНОСТІ

З 11 грудня 2011 року в Білорусі уведено в дію 
нову редакцію переліку продукції, робіт, по-

слуг та інших об’єктів, що підлягають обов’язковому 
підтвердженню відповідності.

Документ спрямований на виконання вимог 
Директиви Президента Республіки Білорусь від 31 
грудня 2010 року № 4 щодо переважного переходу 
на підтвердження відповідності продукції у формі 
декларування відповідності, реалізацію нової ре-
дакції закону про оцінку відповідності, гармоні-
зацію з Єдиним переліком продукції, що підлягає 
обов’язковому оцінюванню (підтвердженню) від-
повідності в рамках Митного союзу з видачею єди-
них документів.

Так, у новій редакції переліку продукції, робіт, 
послуг та інших об’єктів оцінювання відповідності, 
що підлягають обов’язковому підтвердженню від-
повідності в Республіці Білорусь (далі — Перелік), 
ряд побутових електричних приладів, приналежнос-
тей механічних транспортних засобів, товарів лег-
кої промисловості, засобів забезпечення пожежної 
безпеки, а також годинники, засоби електрозв’язку, 
маломірні судна, меблі, сірники, косметичні виро-
би, овочеві, фруктові та ягідні консерви, соуси, кет-
чупи, консервовані приправи, майонез, соєва, рап-
сова, соняшникова олії замість обов’язкової сер-
тифікації будуть підлягати декларуванню відпо-
відності. Ця процедура здійснюється безпосеред-
ньо виробниками, імпортерами й продавцями з по-
вною відповідальністю на них за безпечність та 
якість продукції. Реєстрація декларацій здійсню-
ється в акредитованих органах із сертифікації.

Слід зазначити, що виробник (імпортер, прода-
вець) за своїм вибором може замінити декларуван-
ня відповідності продукції, включеної до Переліку, 
її обов’язковою сертифікацією.

З метою гармонізації національного Переліку 
з Єдиним переліком продукції, що підлягає 
обов’язковому оцінюванню (підтвердженню) від-
повідності в рамках Митного союзу з видачею єди-
них документів, спеціальне взуття, виробничий 
одяг і засоби індивідуального захисту, за винятком 
цієї продукції, призначеної для пожежних, будуть 
підлягати обов’язковій сертифікації. Раніше на неї 
були необхідні декларації щодо відповідності.

Уживані заходи дозволять виключити дублюван-
ня процедур підтвердження відповідності у проце-
сі постачання продукції на ринок Митного союзу.

У новому Переліку виключена продукція (робо-
ти, послуги), вимоги до якої встановлені в техніч-
них регламентах. На сьогодні будівельні матеріали 

й вироби, роботи (послуги) у будівництві, корми 
для тварин, птахів і риб, добавки, які містять білок, 
програмні засоби й програмно-технічні засоби, ви-
користовувані у сфері банківських послуг і техно-
логій. Обов’язковість підтвердження відповідності 
цієї продукції визначатиметься винятково техніч-
ними регламентами Республіки Білорусь або тех-
нічними регламентами Митного союзу та ЄВРАЗЕС 
при їхньому упровадженні.

Окремі види продукції виключено через відсут-
ність на них державних стандартів, а також з метою 
скорочення адміністративних процедур (водопро-
відні шланги, скляна тара, пакувальні засоби тощо).

У зв’язку із розширенням Правил ЕЭК ООН, до 
яких приєдналася Республіка Білорусь, й уведен-
ням їх як державних стандартів, з 1 січня 2012 ро-
ку уводиться обов’язкове підтвердження на відпо-
відність їм транспортних засобів, запасних частин 
і приналежностей до них.

Довідково. У Республіці Білорусь обов’язкове 
підтвердження відповідності здійснюється, як-
що це встановлене технічними регламентами 
(ТР) або Переліком продукції, робіт, послуг та ін-
ших об’єктів оцінювання відповідності, що підля-
гають обов’язковому підтвердженню відповідності 
в Республіці Білорусь. Такий порядок буде чинний 
до 1 січня 2016 року. Починаючи із цієї дати, як 
визначено в законі про оцінювання відповідності, 
обов’язковому підтвердженню відповідності підля-
гатимуть лише об’єкти, відносно яких установлено 
вимоги ТР. У Переліку встановлюються:

 види продукції, робіт, послуг та інші 
об’єкти оцінювання відповідності, що підлягають 
обов’язковому підтвердженню відповідності;

 технічні нормативні правові акти у сфері 
технічного нормування й стандартизації, на від-
повідність яким проводиться обов’язкове підтвер-
дження відповідності;

 форми обов’язкового підтвердження відпо-
відності.

Критеріями під час формування Переліку є:
 потенційна небезпека продукції, робіт, по-

слуг і функціонування інших об’єктів оцінюван-
ня відповідності для життя, здоров’я й спадковості 
людини, майна й навколишнього середовища;

 попередження дій, що вводять в оману спо-
живачів продукції (робіт, послуг) щодо її призна-
чення, якості й безпечності. 

За матеріалами прес-служби 
Держстандарту Республіки Білорусь
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